

# Давайте поговорим

С НАЧАЛА ХХI ВЕКА НАЧАЛИСЬ ПОПЫТКИ ЦЕРКВИ И ГОСУДАРСТВА ВВОДИТЬ В ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ (ШКОЛАХ) НЕКОТОРЫХ РЕГИОНОВ ИЗУЧЕНИЕ РЕЛИГИОЗНЫХ ПРЕДМЕТОВ.

В 2011 г. завершилась апробация комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» (сокращенно: ОРКСЭ). Начиная с 2012 учебного года, преподавание новых предметов проходило во всех регионах Российской Федерации. Комплексный учебный курс ОРКСЭ включает шесть учебных предметов (модулей). Четыре из них посвящены древним духовным традициям: христианству, исламу, буддизму и иудаизму. Два предмета – атеистические (безрелигиозные): светская этика (ОСЭ) и мировые религии (ОРМК). Предмет, обозначенный «христианством», в нашей стране, безусловно, подразумевает православие, т.к. и католичество, и протестанство, и многие секты – тоже «христианство». Сокращено православное христианство в модуле обозначается ОПК, т.е. основы православной культуры.

Выбор любого предмета – законное право родителей. Хотя родителям следует обратить внимание на то, что однажды они уже сделали выбор за своих детей, окрестив их в Православной Церкви, за исключением случаев, когда дети некрещеные и семья атеистическая. Но если родители окрестили ребенка, то они уже сделали выбор, и теперь, выбирая ребенку новый предмет, они предлагаю ему выбор другой веры, отказываясь тем самым от ранее вы-бранной, т.е. от Православия, в которое они в крещении посвятили своего ребенка. Поэтому, чтобы не было путаницы в аббревиатуре (многим эти сокращения не понятны), родителям-христианам следует выбирать предмет ОПК (основы православной культуры), другими словами Православие. Изучение основ православной культуры – это начало приобщения ребенка к нравственным и культурным ценностям, хранимым Русской Православной Церковью. ОПК открывает ребенку мир Православия – мир бесконечный, добрый и мудрый.

Если кто-то из родителей по какой-то причине не написал или ошибся при написании заявления, до нового учебного года можно все исправить. По всем вопросам у Епархиального управления Симбирской и Новоспасской епархии с администрацией муниципального образования «Карсунский район» есть договоренность о том, что каждый желающий может получить консультацию. Телефоны епархии: 8 (8422) 46-16-93; 44-49-06; 99-80-16. Телефон в Карсуне: 2-37-59.

**Настоятель храма в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» р.п. Карсун**  
**протоиерей Геннадий Бобров**

# Меланома

## БЕСЕДА ВРАЧА

### МЕЛНОМА – ЭТО ЗЛОКАЧЕСТВЕННАЯ ОПУХОЛЬ КОЖИ.

Опухоль может возникнуть в любом возрасте, начиная с подросткового. Женщины болеют почти в 2 раза чаще, чем мужчины. В последнее время отмечается рост заболеваемости меланомой. Кроме кожи (80-85%), меланома поражает слизистые оболочки.

К факторам риска развития меланомы относятся:

- наследственная предрасположенность;
- избыточная инсоляция;
- наличие большого количества родинок (nevusов);
- травматизация невусов;
- светлый цвет кожи, рыжие волосы.

Для обывателя большинство пигментных изменений показывают обычной родинкой. Для того, чтобы не пропустить наличие меланомы, следует знать несколько характерных черт этого заболевания:

- асимметричность формы – края имеют неправильную, иногда зубчатую форму;
- изменение окраски – цвет меланомы обычно отличается наличием серого, черного, голубого, розово-красного и других оттенков. При этом следует учитывать, что любое изменение цвета родимых пятен должно настороживать и вызывать необходимость обследования;
- изменение размера – для меланомы характерны размеры более 6 мм в диаметре.

Первые признаки меланомы – увеличение размеров пигментного образования и изменение его окраски. Позже могут появляться кровоточивость и изъязвление.

Профилактика меланомы сводится к ограничению пребывания на солнце. Людям из группы риска рекомендуют пользоваться солнцезащитными средствами с коэффициентом защиты не ниже 15, носить шляпу и светлую закрытую одежду.

Некоторые типы меланом имеют четкую наследственную предрасположенность, поэтому если у кого-то из ваших родственников когда-либо была диагностирована меланома, следует регулярно проходить обследование у дерматолога.

12 мая объявлено Днем борьбы против меланомы. В области, в нашем районе с 13 мая по 31 мая 2013 г. проводится месячник по борьбе с меланомой.

При подозрении на наличие меланомы следует незамедлительно обратиться к дерматологу или врачу общей практики. В случае необходимости пациента направляют к врачу-онкологу.

**О.Ю. СЪЕМЩИКОВА,  
врач-дерматолог**

# Добровольно или принудительно?

## АКТУАЛЬНО

**ПОСТОЯННЫЕ ЧИТАТЕЛИ  
НАШЕЙ ГАЗЕТЫ,  
ВЕРОЯТНО, ОБРАТИЛИ  
ВНИМАНИЕ НА ТО,  
ЧТО НА ПРОТЯЖЕНИИ  
ПОСЛЕДНИХ  
1,5 – 2 МЕСЯЦЕВ  
МЫ РАЗМЕЩАЕМ  
ОБЪЯВЛЕНИЯ  
ОТ АДМИНИСТРАЦИЙ  
ЯЗЫКОВСКОГО  
И КАРСУНСКОГО  
ГОРОДСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ  
ПО ВОПРОСУ ПЕРЕХОДА  
НА ИНДИВИДУАЛЬНОЕ  
ГАЗОВОЕ ОТОПЛЕНИЕ  
В МНОГОКВАРТИРНЫХ  
ДОМАХ.**

Отношение к данным объявлениям разное: кто-то с возмущением называет эти мероприятия принудительными и незаконными, а кто-то и сам уже пришел к выводу о необходимости такого перехода. Мы решили просто поговорить с жителями р.п. Карсун и заместителем главы администрации МО «Карсунский район» Н.А. Сизовым по данному вопросу, чтобы попытаться разобраться в том, насколько важно решить эту проблему именно перед началом следующего отопительного сезона 2013-1014 гг.

О расходах по оплате за отопление в квартирах, отапливаемых от мазутной котельной и перешедших на индивидуальное газовое отопление, спрашиваю сначала у сотрудни-

ков редакции. Семьи двоих из них живут в одном доме, в одинаковых двухкомнатных квартирах, но в одной в прошедшем отопительном сезон пользовались индивидуальным газовым отоплением, а другая отапливалась от центральной мазутной котельной. В чем разница? Жители первой квартиры платили в месяц за природный газ, тепло и горячую воду от двухконтурного котла 600 рублей. Жители другой – 4260 рублей за отопление, оплата за газ шла отдельно от этой немаленькой суммы. В начале месяца во время оплаты коммунальных услуг в РИЦ случайно встретилась с давней знакомой, проживающей в двухкомнатной квартире, и была просто шокирована, когда увидела, что она заплатила около 7 тысяч рублей за все коммунальные услуги, в том числе за отопление – 3955 рублей. В настоящее время отопительный сезон закончился, в квартирах стало заметно прохладнее (погода, как назло, не балует теплом в последние дни), а у моей знакомой в квартире – инвалид 2 группы, приходится постоянно пользоваться электрообогревателем, представляете, сколько теперь придется ей заплатить за электроэнергию. В обеих знакомых мне семьях, где еще нет индивидуального газового отопления, приняли беззаботочное решение обязательно переходить на такой вид услуг в этом году.

В администрации МО «Карсунский район» проблемой перехода на индивидуальное газовое отопление в многоквартирных домах в плотную занимается заместитель главы администрации района Н.А. Сизов. Ни-

колай Александрович не один раз встречался с жителями таких домов в Карсуне и в Языкове, стараясь доходчиво объяснить преимущества этого вида отопления. Конечно, будут и еще проводиться сходы жителей, где сотрудники администраций поселений и района разъяснят, что нужно будет сделать, чтобы установить в квартирах газовый котел. Существует в этой ситуации и такая сторона: если в многоквартирном доме часть квартир уже перешла на индивидуальное газовое отопление, то необходимо решать вопрос о переводе всех собственников помещений на индивидуальное отопление. По словам Н.А. Сизова, по линии соцзащиты будет оказываться материальная помощь на газификацию квартир. Немаловажным является и то, что с закрытием затратных мазутных котельных в бюджетах поселений высвободятся средства, так необходимые на благоустройство, ремонт дорог, освещение улиц поселков.

Опыт перевода на индивидуальное газовое отопление имеется в соседней с нами Пензенской области, где в 18 районах были закрыты убыточные угольные котельные, а жители многоквартирных домов перешли на индивидуальное газовое отопление.

Так что, уважаемые карсунцы и языковцы, сравните, подумайте и решите для себя, какую выгоду получите вы, перейдя на индивидуальное газовое отопление.

**Ольга КОТЕЛЬНИКОВА**

## Средства МСК – в дело

### ПФР ИНФОРМИРУЕТ

**НА СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ  
КОЛИЧЕСТВО РОССИЙСКИХ  
СЕМЕЙ, ПОЛУЧИВШИХ  
ОТ ПЕНСИОННОГО ФОНДА  
СЕРТИФИКАТ  
НА МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ,  
ПРЕВЫСИЛО 4 МИЛЛИОНА,  
ИЗ НИХ 720 СЕМЕЙ  
ПРОЖИВАЮТ  
В КАРСУНСКОМ РАЙОНЕ.  
469 СЕМЕЙ ЧАСТИЧНО  
ИЛИ ПОЛНОСТЬЮ  
ИСПОЛЬЗОВАЛИ  
СРЕДСТВА МАТЕРИНСКОГО  
КАПИТАЛА, В ТОМ ЧИСЛЕ:**

- 238 владельцев сертификатов направили средства материнского капитала на погашение кредитов (займов) на приобретение (строительство) жилья на общую сумму, превышающую 78 миллионов рублей;

- 220 владельцев сертификатов – на улучшение жилищных условий без привлечения кредитных средств на общую сумму

68 миллионов рублей, в том числе 63 владельца сертификатов направили средства материнского капитала на индивидуальное жилищное строительство без привлечения строительной организации; 154 – на приобретение жилого помещения по договору купли-продажи и 3 владельца сертификата – в счет уплаты цены договора участия в долевом строительстве;

- 11 владельцев сертификатов приняли решение использовать средства материнского капитала на обучение детей и на оплату за содержание в детском саду;

Около 30% владельцев сертификатов Карсунского района уже полностью распорядились средствами материнского капитала на сумму почти 84 миллиона рублей.

Напоминаем, что размер материнского капитала с 1 января 2013 года составляет 408 960 рублей 50 копеек (для

тех, кто не распоряжался этими средствами ранее).

Управление ПФР в Карсунском районе Ульяновской области обращает внимание, что средства материнского капитала могут быть использованы только по трем направлениям, установленным законом: 1) на улучшение жилищных условий; 2) на получение образования ребенком (детями); 3) на формирование накопительной части трудовой пенсии матери и только в безналичном порядке.

Любые попытки обналичить материнский капитал либо продать (купить) сертификат на материнский капитал преследуются по закону и расцениваются как мошенничество.

По всем возможным схемам, направленным на «обналичивание» средств материнского (семейного) капитала, правоохранительными органами проводятся соответствующие проверки.

## Стоймость набора социальных услуг выросла до 839 рублей

**ОДНОВРЕМЕННО  
С ИНДЕКСАЦИЕЙ  
ЕЖЕМЕСЯЧНЫХ ДЕНЕЖНЫХ  
ВЫПЛАТ  
С 1 АПРЕЛЯ 2013 ГОДА  
НА 5,5 ПРОЦЕНТА  
УВЕЧИЛАСЬ И СУММА  
СРЕДСТВ, НАПРАВЛЯЕМЫХ  
НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ  
ПОЛУЧАТЕЛЮ ЕДВ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ  
СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ  
В ВИДЕ НАБОРА  
СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ.**

По закону федеральные льготники, имеющие право на получение социальных услуг, имеют право выбора: получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте. При этом законодательство предусматривает замену на-

бора социальных услуг деньгами полностью либо частично.

Так, с 1 апреля 2013 года на оплату предоставления гражданину набора социальных услуг направляется 839 рублей 65 копеек в месяц, в том числе:

- обеспечение необходимыми медикаментами – 646 рублей 71 копейка;

- предоставление путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний – 100 рублей 5 копеек;

- бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугороднем транспорте к месту лечения и обратно – 92 рубля 89 копеек.

Если вы уже подавали заявление об отказе от получения НСУ в натуральной форме и хотите по-

лучить денежный эквивалент и в последующие годы, вам нет необходимости обращаться в Пенсионный фонд, до тех пор, пока вы не измените своего решения.

Если же вы поменяли свое решение и хотите с 1 января следующего года опять воспользоваться набором социальных услуг или право на их получение появилось у вас впервые, то до 1 октября нужно подать заявление в Пенсионный фонд.

В Карсунском районе 4025 федеральных льготников, имеющих право на получение набора социальных услуг как в виде натуральных льгот, так и в денежном выражении.

**Администрация УПФР  
в Карсунском районе**